Разъяснения для родителей/законных представителей по вопросам проведения мониторинга на выявление групп риска среди несовершеннолетних по  суицидальному поведению
Уважаемые родители!
В соответствии с планом формирования жизнестойкости детей и подростков
 г. Краснодара на 2020-2021 учебный год и приказом департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар от 27.08.2020 № 31-у «Об организации работы в муниципальных общеобразовательных организациях муниципального образования город Краснодар, направленной на формирование жизнестойкости обучающихся в 2020-2021 учебном году».
Тестирование будет осуществляться на базе образовательных организаций . Вся процедура тестирования соответствует требованиям конфиденциальности. В отчетность войдут только обобщенные данные тестирования по муниципальным образованиям.
Скрининговые исследования позволят выявить только потенциальную группу риска, т.е. подростков, у которых высока вероятность совершить суицид. Соответственно, если с данной группой своевременно начать работу и устранить факторы, способствующие возникновению суицидального поведения, то риски значительно минимизируются. Если ребенок попадет в такую группу, то информация, в первую очередь, будет доведена до сведения родителей, и, только с согласия родителей, с ребенком будет организована коррекционно-развивающая работа, в том числе и на повышение уровня жизнестойкости и стрессоустойчивости.
Для проведения тестирования отобраны методы психодиагностического обследования, удовлетворяющие требованиям надежности и валидности и позволяющие выявить наиболее распространенные факторы возникновения суицидального поведения.
Первая методика будет направлена на исследование аутоагрессивных тенденций и факторов, формирующих суицидальные намерения. Методика позволяет выявить факторы повышенного риска возникновения суицидального поведения.
Вторая методика позволяет определить у подростков уровень тревожности, фрустрации, агрессии и ригидности, что впоследствии, позволит более эффективно организовать коррекционно-развивающую работу в условиях образовательной организации.
Просим Вас со всей ответственностью отнестись к проводимому мониторингу, так как он позволит значительно эффективнее проводить профилактические мероприятия, направленные на снижение рисков суицидального  поведения в подростковом возрасте.
Предлагаем Вам подписать информированное согласие родителя или иного законного представителя обучающихся.
Помните: за любое делинквентное поведение ребенка в ответе взрослые!
